
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 144
van JOHAN DANEN
datum: 24 november 2017

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Schoolgebouwen  -  Asbestinventarisatie

In de meest recente beleidsbrief Omgeving lees  ik het volgende:

“De geïntegreerde aanpak van bodemsanering en renovatie bij scholen wordt verder 
gestimuleerd. Ik rondde de asbestinventarisatie af in de geselecteerde scholen en sloot 
een protocol af met respectievelijk GO! en Agion. Dat protocol omvat een praktisch en 
financieel afsprakenkader om versneld asbest uit deze scholen te verwijderen. 
Aansluitend liet ik in dat kader ook een extrapolatie maken van de 
asbestverwijderingskosten voor de aanpak van alle scholen. Voor de versnelde 
asbestverwijdering in scholen voorzag ik reeds 7,5 miljoen euro aan extra middelen.”.

1. Kan de ‘asbestinventarisatiestudie scholen’ worden bezorgd?

2. Hoe verklaart de minister de steeds opschuivende deadlines voor het afronden van 
deze studie?

3. Wat zijn de belangrijkste verschillen tussen de initiële asbestinventarisatie waarover 
de scholen reeds beschikten en de huidige asbestinventarisatie?

4. Welke beleidsconclusies trekt de minister daaruit?

5. Niet alle scholen beschikken over een asbestinventarisatie en nog veel meer scholen 
beschikken over een gedateerde of slecht uitgevoerde studie. 

Wat gaat de minister doen om de asbestinventarisatie van alle scholen te updaten?

6. Volgens een aantal asbestanalysecentra worden er de laatste jaren - in tegenstelling 
tot vroeger - veel meer analyses gevraagd van pleisterwerk. 

Werd het pleisterwerk mee onderzocht (en dus geïnventariseerd) in de 
asbestinventarisatie van de scholen?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 144 van 24 november 2017
van JOHAN DANEN

1. De studie ‘steekproef asbestinventaris bij scholen’ ligt ter goedkeuring voor;

2. De aanvankelijke inschatting van tijdsduur voor oplevering van de asbestinventarisatie 
van de scholen baseerde zich op de doorgegeven te inventariseren oppervlaktes van 
de scholen. Deze laatsten bleken tijdens de uitvoering van de inventarisatie vaak een 
onderschatting, waardoor de inventarisaties meer tijd in beslag namen dan voorzien.

3. 30% van de scholen is niet in het bezit van een asbestinventaris. Van de scholen die 
wel in het bezit zijn van een asbestinventaris, blijkt het merendeel niet volledig te zijn. 
Gebrek aan kennis is de voornaamste reden.

4. Het is duidelijk dat verder moet ingezet worden op een goede asbestinventarisatie die 
de basis vormt voor een plan en een visie voor de scholen om de risicohoudende 
materialen op termijn en op correcte wijze te laten verwijderen.

5. De OVAM zal samen met AGIOn en GO! verder inzetten op initiatieven rond een goede 
asbestinventarisatie.

 
6. Pleisterwerk werd preventief meegenomen in de asbestinventarisatiestudie.


